

60.008/k

bb.19. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke április 30-án,
hétfőn, zárásig:

ra hgy

1979. április 30.

1. vas jános beszéde
2. várják az akácvirágzást
3. gyorsított utjavítás
4. algériai delegáció érkezett budapestre
5. megnyílt a szemesi postamúzeum
6. viharjelző szolgálat a balatonon
7. dalos ünnep szolnokon
8. kiállítás sándorfalván
9. molnár m.györgy tárlata simontornyán
10. fogathverseny, csikósbemutató bogyiszlón
11. időjárásjelentés /1.sz.jav./
12. moszkvába utazott a magyar partizán szövetség delegációja
13. zászlófelvonás
14. vidám majális győrött
15. gyermektánc bemutató sátoraljaujhelyen
16. beregi népművészet - kiállítás tokajban
17. utolsó hajrá a kukoricaföldeken
18. hangulatos május-köszöntők az ünnep előestéjén /embargós
19.00 óráig!/
19. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

szerkesztette: halasi györgy

17.40/ra

1900 UG

-14-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d .

bb 1. zenés őrségváltás az országház előtt

k/km/fe/ny ie

1979 május 1.

pattogó indulókat visszhangoztak kedd délben a parlament előtt a kossuth-téri középületek falai, amikor a nemzetközi munkásoksztyá ünnepé alkalmából felvont állami zászlónál tisztelgett a zenés őrségváltás. díszlépésben vonult fel az őrség, majd a tisztelgést és az őrparancsnoknak adott jelentést követően helyet cserélt az állami zászló mellett a távozó és az érkező váltás. a zrínyi miklós katonai akadémia fuvós zenekara kísérte a szertartást, majd a karmester jelére felharsanó kürtszóra és dobpergésre szétváltak a zenekar sorai, s változatos alakzatok egymásba torkolló, szétforduló, kanyarodó, forgolódó menetében látványos bemutatót tartottak. a borús, esős idő ellenére is számos fővárosi lakos és külföldi turista fényképezte, filmezte, s jutalmazta nyiltszíni tapssal szép attrakcióit./mti/√zene's

--

12.05/ny

-1-

1235 UG

bb 2. időjárásjelentés

ny ie

1979 május 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

változékony, hűvös idő

dél-európa nagy részén a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz az idő. európai többi részének időjárását középpontjával a skandináv-félsziget fölött örvénylő hatalmas kiterjedésű ciklon irányítja. áramlási rendszerében enyhébb és hidegebb légtömegek érkeznek nyugat-európában át, szárazföldünk belseje felé. a léghullámok vonulását sokfelé eső, záporosó, néhány helyen zivatar, sőt északnyugat-észak-európában szórványosan havaszás, hózápor kíséri. szerda estig a kárpát-medence időjárását az óceáni léghullámok határozzák meg.

hazánkban hétfőn az északkeleti megyékben 5,7 máshol 8, 12 órán át sütött a nap, a hőmérséklet csúcserőke 15,20 fok között volt. napközben egy-két helyen, az éjszakai óráktól kezdve többfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg a 4 mm-t. kedd hajnalra 4, 10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti erősen felhős, vagy borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó. a szél több helyen megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati, északnyugati megyékben 4, 8, máshol 9, 16 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, a 100 éves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mm/758 mm/ alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 12 fok volt.

várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felzözet, többfelé ismétlődő eső, záporosó. megélénkülő, helyenként megerősödő északnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3, 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 10, 15 fok között.

a duna vizállása budapestnél 442 cm, 10.0 fok./mtl/

12.35/ny

-2-

12 ¹⁰ VG

bb 3. május elseje vidéken

ö/is/fe/ny ie

1979 május 1.

a falvak-városok népe is mindenütt megünnepelte május elsejét. sokhelyütt ugyan esett az eső, fújt a szél, de ez a nap mégis mindenütt az ünnepélyesség és a vidámság jegyében telt el.

szeged lakosait zenés ébresztő köszöntötte május 1. reggelén. a felvonuláson a zászlóerdők, a májusfák alatt vonuló metoszlopok élén a most kitüntetett üzemek, ipari szervezetek dolgozói haladtak. a széchenyi téri évszázados platánok alatt mintegy hatvanezer ember részvételével nagygyűlést tartottak, amelyen korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. jelenlegi feladatunk - hangsúlyozta többek között - hogy a termelésben és az étletszínvonal növelésében elért eredményeinket megszilárdítsuk, valóra váltsuk a párt XI. kongresszusának határozatait, teljesítsük az évi terveinket. gazdaságunk további erősítése csak akkor valósítható meg, ha mindenki legjobb tudása szerint végzi saját munkáját. a nagygyűlés után - a hagyományokhoz híven - a város lakosai az ujszegedi ligetbe mentek, amely annakidején a felszabadulás előtti illegális május elsejei találkozók színhelye volt. a ligetben most majálist tartottak és sokezren tekintették meg a szabadtéri színpadon bemutatott kulturális műsort.

a borus, szeles idő, az egyre erősödő eső sem ronthatta el salgótarján több mint száz üzemének, vállalatának, intézményének és iskolájának jókedvű, színpompás felvonulását, amely - a hagyományos hármás bányász diszsortüz után - a legfiatalabb korosztályok menetével kezdődött meg. az ipari üzemek dolgozóinak felvonulását a nógrádi szénbányák vezették, élükön a bányamentőkkel; őket a legjelentősebb nógrádi vállalat, a salgótarjáni kohászati üzemek menete követte. az öblösüveggyáriak egy csoportja hatalmas csiszolt vázában vörös szegfűcsokrot hozott. a díszemelvény elé érve a virágokat a felvonulás kedves vendégei, a kommunista veteránok kabátjára tűzték. a mintegy huszonezzer salgótarjáni dolgozó és tanuló látványos felvonulása fiatal sportolók bemutatójával, gyakorlataival ért véget.

a nógrádiak délután a salgótarjáni zója ligetben, a balassagyarmati nyírjesben és még sok helyen majálist rendeztek.

/folyt köv/

13.25/ny

14 ²⁵ VG

-3-

bb 2. időjárásjelentés

ny ie

1979 május 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor:

változékony, hűvös idő

dél-európa nagy részén a leszálló légmozgások hatására általában kevés a felhő, száraz az idő. európai többi részének időjárását középpontjával a skandináv-félsziget fölött örvénylő hatalmas kiterjedésű ciklon irányítja. áramlási rendszerében enyhébb és hidegebb légtömegek érkeznek nyugat-európában át, szárazföldünk belseje felé. a léghullámok vonulását sokfelé eső, záporosó, néhány helyen zivatar, sőt északnyugat-észak-európában szórványosan havaszás, hózápor kíséri. szerda estig a kárpát-médenca időjárását az óceáni léghullámok határozzák meg.

házánkban hétfőn az északkeleti megyékben 5,7 másol 8, 12 órán át sütött a nap, a hőmérséklet csúcserőrtéke 15,20 fok között volt. napközben egy-két helyen, az éjszakai óráktól kezdve többfelé esett az eső, záporosó. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg a 4 mm-t. kedd hajnalra 4, 10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt erősen felhős, vagy borult idő volt. sokfelé esett az eső, záporosó. a szél több helyen megélénkült. a hőmérséklet 11 órakor a nyugati, északnyugati megyékben 4, 8, másol 9, 16 fok között változott.

budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, a 100 éves átlagnál 1,1 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 m²/758 mm/ alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 12 fok volt.

várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felzözet, többfelé ismétlődő eső, záporosó. megélénkülő, helyenként megerősödő északnyugati, nyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3, 8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: általában 10, 15 fok között.

a duna vízállása budapestnél 442 cm, 10.0 fok./mti/

12.35/ny

12 ³⁰ VG

-.-

-2-

bb 3. május elseje vidéken

ö/is/fe/ny ie

1979 május 1.

a falvak-városok népe is mindenütt megünnepelte május elsejét. sokhelyütt ugyan esett az eső, fújt a szél, de ez a nap mégis mindenütt az ünnepélyesség és a vidámság jegyében telt el.

szeged lakosait zenés ébresztő köszöntötte május 1. reggelén. a felvonuláson a zászlóerdők, a májusfák alatt vonuló metosztalpok élén a most kitüntetett üzemek, ipari szervezetek dolgozói haladtak. a széchenyi téri évszázados platánok alatt mintegy hatvanezer ember részvételével nagygyűlést tartottak, amelyen korom Mihály, az mszmp központi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet. jelenlegi feladatunk - hangsúlyozta többek között - hogy a termelésben és az étletszínvonal növelésében elért eredményeinket megszilárdítsuk, valóra váltsuk a párt XI. kongresszusának határozatait, teljesítsük az évi terveinket. gazdaságunk további erősítése csak akkor valószínűsíthető meg, ha mindenki legjobb tudása szerint végzi saját munkáját. a nagygyűlés után - a hagyományokhoz híven - a város lakosai az ujszegedi ligetbe mentek, amely annakidején a felszabadulás előtti illegális május elsejei találkozó színhelye volt. a ligetben most majálist tartottak és sokezren tekintették meg a szabadtéri színpadon bemutatott kulturális műsort.

a borus, szeles idő, az egyre erősödő eső sem ronthatta el salgótarján több mint száz üzemének, vállalatának, intézményének és iskolájának jókedvű, színpompás felvonulását, amely - a hagyományos hármas bányász diszsortüz után - a legfiatalabb korosztályok menetével kezdődött meg. az ipari üzemek dolgozóinak felvonulását a nógrádi szénbányák vezették, élükön a bányamentőkkel; őket a legjelentősebb nógrádi vállalat, a salgótarjáni kohászati üzemek menete követte. az öblösüveggyáriak egy csoportja hatalmas csiszolt vázában vörös szegfűcsokrot hozott. a diszszortüz elé érve a virágokat a felvonulás kedves vendégei, a kommunista veteránok kabátjára tűzték. a mintegy huszonöt ezer salgótarjáni dolgozó és tanuló látványos felvonulása fiatal sportolók bemutatójával, gyakorlataival ért véget.

a nógrádiak délután a salgótarjáni zója ligetben, a balassagyarmati nyírjesben és még sok helyen majálist rendeztek.

/folyt köv/

13.25/ny

14 ²⁵ VG

-3-

bb 3. / május elseje ...folyt/ny

változatos programmal ünnepelték május elsejét szolnok megyében is. a megyeszékhely főterén délelőtti nagygyűlést tartottak, amit a tiszaligetben majális követett. az ünnepség és a majális sokezer résztvevőjét a katonai főiskolák szolnokon megrendezett országos művészeti fesztiválján szereplő együttesek, valamint a vándor sándor munkás-és ifjumunkás énekkari fesztivál mintegy félezer résztvevője forradalmi dalokkal, színes műsorral köszöntötte. az ünnep alkalmából a katonai főiskolák együttesei a szolnoki szigligeti színházban gálaműsort adtak. jászberényben a hűtőgépgyár sport-és kulturális rendeztek majálist.

hagyományosan reggel 9 órakor kezdődtek békés megye városai-ban, községeiben a május 1-i felvonulások, amelyek a szovjet testvérterület, penza megye, valamint a román testvérterület, arad megye küldöttségei is résztvettek. békéscsabán mintegy tizenöt ezren vonultak fel. a gyulai felvonuláson - immár hagyományosan - az erkel diákünnepre résztvevő több mint ezer fiatal együtt köszöntötte május elsejét a város dolgozóival. a megyében több helyen, így szeghalomban, sarkadon, battonyán, mezőkovács-házán, szarvason és békésen munkás- paraszt találkozókat és majálistokat tartottak, s a május 1-i jó hangulatot a szemerkéltő eső sem tudta elrontani.

a munkaversenyben élenjáró üzemek, közös gazdaságok dolgozói haladtak a felvonulás élén pest megye kiemelt ünnepségén monor nagyközségben. a hangulatos színes május 1-i programról a pest megyei hírlap különszámot adott ki, amelyet a helyszínen felállított sátorban készítettek el a nyomdászok. zebegényben, a váci járás ünnepségének keretében adták át rendeltetésének a szőnyi istván emlékmúzeum új, széleskörű társadalmi összefogással épített színháztermét.

majálist tartottak százhalombattán a dunai kőolajipari vállalat vízisporttelepén, visegrádon a telgáti réten, érdszigeten, cegléd- den a putrisarki erdőben és a megye számos más településén.

a győriek felvonulásán a szitáló esőben a kisdobosok és az uttörők haladtak az élen, őket követték a város középfoku és felsőfoku oktatási intézményeinek diákjai. a fiatalok színes kendőket lobogtatva haladtak el a disztribúción előtt. utánuk a győri gyárak, intézmények dolgozóinak menete következett. a mintegy 50 vállalatot és intézményt képviselő csoportok zászlókat, transzparenseket vivő tömegéhez csatlakoztak sportöltözésben a győri egyesületek sportolói, a menetet a vándor sándor országos kórus-fesztivál győri szereplő énekkarainak ezer személyes csoportja zárta, munkásmozgalmi dalokat énekelve.

/folyt köv/
13.35/ny
14³⁵ UG

-4-

bb 3. / május elseje2.folytóny.

sopronban 15 ezren vonultak fel a munka ünnepén, élükön az országos diáknepok 1200 fős csoportjával. a fiatalok a városközpontból a kellner-szoborhoz vonultak, és politikai nagygyűlésen emlékeztek meg kellner sándorról, a munkásmozgalom soproni mártírjáról. csornán és kapuváron munkás-paraszt találkozókat tartottak.

a veszprém megyei ünnepségeken, felvonulásokon és vidám majálistokon a némelykor szemerkéltő eső ellenére is mintegy száz ezren vettek részt. veszprémben a város nemrég épült két lakótelepe között vezetett a felvonulók útja. a közel huszezer fős menet élén a kitüntetett vállalatok és intézmények dolgozói haladtak. - a veszprémi ünnepség délután az uttörők házában bábműsorral, a városi stadionban sportversenyekkel, a münnich ferenc téren folklór műsorral, este pedig a dimitrov művelődési központban hangversennyel folytatódott.

ajkán mintegy tizezren vonultak fel, délután a parkerdőben majálist tartottak. várpalotán a város három kerületének bányászai, kohászai és vegyipari dolgozói a cseri parkerdőben ünnepeltek. tapolcán a bakonyi bauxitbánya vállalat dolgozói a nemesgulácsi és egervölgyei termelőszövetkezetek képviselőivel találkoztak. pápán a város lakóinak mintegy huszezeres tömegével a magyar autókлуб helyi szervezetének több mint háromszáz tagja is felvonult járműveivel.

/ folyt. köv/

bb 4. kádár jános nyilatkozata

t/don/zs/pr/ny ie

1979 május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a fővárosi dolgozók május elsejei felvonulásán nyilatkozatot adott:

- hűvös, borult, esős az idő - ennek ellenére nagyszerű, fel-emelő érzés, hogy részese lehet az ember ennek a budapesti május 1-i felvonulásnak. politikus, öntudatos, lelkes ez a május 1-i ünnep, amely - biztos vagyok benne - hasonlóan jó hangulatu hazánk más városai-ban és helységeiben is. e május 1-i felvonuláson kifejezésre jut népünk politikai egysége, az, hogy társadalmunk egyetért szocialista törekvéseink alapkérdéseiben. kifejezésre jut a szocialista hazafiság és a nemzetköziség érzése, és az is, hogy dolgozóink büszkék a becsületes munka eredményeire. élve az alkalommal, a központi bizottság és a magam részéről szívből köszöntöm május 1-ét ünneplő népünket.

/folyt köv/

-5-

14³⁵ UG

bb 4. / kádár jános1.folyt/ny

- a feladatokról, a munkáról ezuttal nem szólok részletesen, hiszen a munkahétköznapi ez szinte állandó témánk. annyit azonban megemlítek, hogy közvéleményünk egyetértéssel fogadta az ideai esztendő feladatairól szóló programot, s a dolgozók legszélesebb körei a korábnál is komolyabban, egységesebben, nagyobb öntudattal és lendülettel fogtak hozzá a feladatok eredményes megoldásához. s ehhez csak annyit, hogy mi, akik a központi bizottságban dolgozunk, éppen ezért optimisták, bizakodók vagyunk. meggyőződésünk, hogy ha törekvéseinkben állhatatosak vagyunk és a továbbiakban is egységesen haladunk előre, jó eredménnyel tudjuk megoldani ideai tennivalóinkat, az ötéves tervben megfogalmazott feladatokat.

- tapasztalataink szerint munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, az értelmiségiek, az alkalmazottak óriási többsége becsülettel és eredményesen végzi munkáját. az is nagyon fontos, hogy kivétel nélkül mindenki megértse: a szocializmus a munka társadalma, s mindig a munkával tudunk közelebb jutni céljainkhoz, a szebb és boldogabb élethez.

- ez a budapesti május 1-i felvonulás, az a mód, ahogy népünk május 1-ét ünnepli, üzenet a világnak. felvonulásunk üzenet a szovjet népnek, a szocializmust építő népeknek, s kifejezi, hogy hűek vagyunk a barátságához, eszméinkhez, közös ügyünkhöz, közös harcunkhoz. felvonulásunk a teljes és fenntartás nélküli szolidaritás szavát küldi a világ kommunista és munkáspártjainak, a haladó, a békéért küzdő embereknek.

- ez a felvonulás aktív és cselekvő szolidaritást fejez ki vietnam, kambodzsa, laosz, délkelet-ázsia, ázsia népei iránt, amelyek a haladásért és az önálló fejlődés jogáért küzdenek. a szolidaritás szavát küldjük az afrikai népeknek, a faji megkülönböztetés ellen harcoló dél-afrikaiaknak. a szolidaritás szavával üzenünk latin-amerika népeinek, chile népének, s minden szabadságért küzdő embernek.

- e gondolatok jegyében, az igazi szocialista hazafiság és proletárnemzetköziség szellemében ünnepli a magyar nép május 1-ét. nagyszerű dolog ez. meggyőződésem, hogy ha egységünket, a közös cselekvésre való eltökéltségünket megőrizzük, töretlenül haladhatunk előre nagyszerű céljaink felé, a szocialista társadalom építésének útján.

/folyt köv/
14.15/ny

14¹⁵ VG

-6-

bb 4. / kádár jános2.folyt/ny

a televízió május 1-e estéjén műsorösszeállítást készít a felvonulók kérései alapján. szívesen teljesítenénk kádár elvtárs kérését is - mondta a tv riportere.

- üdvözlöm a kezdeményezést, a felvonulók meg is érdemlik, hogy kívánságuk szerinti műsorok hangozzanak el - mondotta kádár jános, majd hozzáfűzte: - május elseje azt is jelképezi, hogy népünk a jelenért és a holnapért dolgozik. s amikor a holnapot említjük, a jövő nemzedékeire, a gyermekekre gondolunk. ismeretes, hogy 1979 a gyermekek nemzetközi éve, ami önmagában is szép gondolat. az ideai május 1-ét a gyermekek jövője iránti felelősségérzet jegyében is ünnepeljük. ezért azt kérem - s gondolom, ezzel a kívánsággal nem leszek egyedül-, hogy a kívánságprogram keretében sugározzanak valamilyen szép műsort a gyermekeknek - fejezte be nyilatkozatát a központi bizottság első titkára./mti/

--

14.05

bb 5. kádár jános és gáspár sándor külföldi szakszervezeti vezetőkkel találkozott

t don/zs/ny ie

1979 május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, az szvsz elnöke a felvonulási téren találkozott azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik 35 országból és a szakszervezeti világszövetség képviselőiben részt vettek a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén.

kádár jános hangsúlyozta, hogy a május 1-i ünnepi seregszemle jól kifejezi munkásosztályunk, népünk szocialista hazafiságát és internacionalizmusát. demonstrálja testvériségünket a szocializmust építő népekkel, a világ kommunista és munkáspártjaival. kifejezi, hogy népünk aktív, cselekvő szolidaritást vállal azokkal a népekkel, amelyek szabadságukért, nemzeti függetlenségükért harcolnak, és mindazokkal, akik a haladásért és a békéért küzdenek.

kádár jános megköszönte a külföldi szakszervezeti vezetők részvételét a budapesti május 1-i ünnepségen, és sok sikert kívánt az általuk képviselt országok szakszervezeti mozgalmának, dolgozóinak további harcához./mti/

14.30/ny

14³⁰ VG

--
-7-

bb 6. külföldi szakszervezeti vezetők nyilatkozata ...

kj/ny pr

1979 május 1.

a budapesti dolgozók május 1-i felvonulását számos külföldi vendég, köztük 35 országból érkezett szakszervezeti küldöttség és a szakszervezeti világszövetség tagjai nézték végig. a delegációk vezetői véleményükről, gondolataikról nyilatkoztak az mti munkatársának.

daidov daid arszkandekovics, a szovjetunió dagesztáni szakszervezeti tanácsának elnöke:

- a nemzetközi munkásmozgalom, a világ munkásosztályának május elsejei nagy ünnepét rendkívül impozánsan tükrözte a budapesti dolgozók felvonulása. a kedvezőtlen időjárás ellenére is érezhető volt, hogy a dolgozók nagy lelkesedéssel készültek a munkásosztály nemzetközi ünnepére. a látványos demonstráción kifejezték az internacionalizmus eszméjét, a szocialista országok szolidaritása a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népek iránt.

- a szovjet emberek is kiváló eredményekkel, a jelenlegi öt éves terv első évének sikeres teljesítésével ünneplik május 1-ét. nevükben is további sikert kívánnak a magyar dolgozóknak.

miguel lorenzo gonzales, a kubai cto területi szakszervezeti titkára:

- számomra meglepő volt, ahogy ezen a demonstráción nyilvánult a dolgozók nagy tömegeinek lelkesedése. a világ proletárjainak legszebb ünnepén megismerkedhettünk egy szocialista ország eredményeivel, s azokkal a dolgozókkal, akik e nagyszerű eredmények részeséi. még nagyon sok országban nem tudnak ilyen formában és szépen megemlékezni a dolgozók ünnepéről. a kubai nép szolidaritást vállal a világ munkásosztályával, s mindent elkövet annak érdekében, hogy minden ember a magyarországihoz hasonló módon ünnepelhesse ezt a napot.

julio valderrama, a chilei szakszervezeti mozgalom, a cut illegálitásban élő vezetője:

- a chilei munkások szakszervezetének képviselőiben vehetek részt a budapesti seregszemlén, amely méltóan reprezentálja a magyar népnek a szocializmus felépítésében elért eredményeit. munkájuk sikerei erősítik azoknak a népek a hardát is, akik a fasizmus és a fajüldözés ellen küzdenek a világ számos országában.

/folyt köv/
15.00/ny

-8-

15.11 UG

bb 6. / külföldi ...foyt/ny

- chilében a szakszervezeti mozgalom vezetői úgy határoztak: méltóan megemlékeznek a munkások nagy nemzetközi ünnepéről. pinochet tábornok azonban - félve mindenféle megmozdulástól - betiltotta demonstrációinkat, a három nagy nemzetközi szakszervezeti szervezet - köztük a szakszervezeti világszövetség - képviselői ennek ellenére megérkeztek a chilei fővárosba, s a dolgozók, elhatározásukhoz ragaszkodva, mégis megrendezték a demonstrációt. a chilei szakszervezeti vezetők - a haladó emberekkel együtt - úgy ítélik: a harc a pinochet-féle fasiszta rezsim legyőzéséért ér véget, s egy következő alkalommal már a magyar szakszervezetek képviselőit hívhatják meg chilébe, a szabad május 1-e megünneplésére.

pham thi loan, a vietnami szakszervezeti szövetség tagja, a minh hai tartomány szakszervezeti szövetségének elnöke:

- a budapesti felvonulás demonstrálja a világ dolgozó népének vágyát: a béke megőrzését az imperializmus törekvéseivel szemben. a cél azonban csak a munkásmozgalom, a nemzetközi proletariatus egységével elérhető el. a szocialista országok fontos szerepet játszanak a világbéke megőrzésében - együtt a béke szilárd támaszával, a szovjetunióval.

hanoiában a magyarországihoz hasonló ünnepséget rendeznek: a különböző tartományi székhelyeken felvonulnak a munkások, s együtt köszöntik a nemzetközi munkásosztály napját. e gyönyörű ünnepen megragadom az alkalmat, s a vietnami dolgozó nép, valamint a szakszervezet nevében köszönetet mondok a testvéri magyarországi munkásosztályának, népének, szakszervezetének azért a sokoldalú segítségért, amelyet hazámnak nyújtott.

fadon mohamed szelman, a palesztinai munkásszövetség vezetőségi tagja:

- szinte hagyomány már, hogy szövetségünk egy-egy képviselője budapestben töltheti az ünnepet. bizunk benne, hogy a jövőben is gyümölcsözőek lesznek kapcsolataink a magyar szakszervezeti mozgalommal. népünk nagyra értékeli azt a szolidaritást, amely a magyar dolgozók részéről nyilvánul meg igazságos harcunkkal kapcsolatban. mi igazi békét akarunk, olyat, amely erősíti a népek barátságát. minden biztonnal számunkra is eljön a pirosbetűs ünnep, s akkor mi is hasonlóan köszönhetjük a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepét./mti/

15.10/ny

-9-

15.11 UG

bb 7. a budapesti dolgozók május 1-i felvonulása

t ma/pá/ny pr

1979 május 1.

a május 1-i ünnepek kiemelkedő eseményére, a budapestiek felvonulására a városligetet környező utcákban már a reggeli órákban tizezrével gyülekeztek a főváros 14 kerületét képviselő üzemek, intézmények dolgozói. a szemerkélő eső sem riasztotta a budapestieket, akik irodalmi és zenei műsorok hangjaira „hangoltak”, a felvonulásra. a nagy seregszemlére ünnepi köntösbe öltözött a felvonulási tér, a proletár nemzetköziséget jelképező vörös, s a szocialista hazafiságot hirdető nemzeti színű zászlók lobogtak kétoldalt a dózsa györgy uton. az építők szakszervezeti székházának homlokzatán hatalmas transzparens feszült, a mai nemzedék hálájával adózva a munkásmozgalom kiemelkedő eseményének, a 60 év előtti tanácsköztársaságnak dicső tetteinek. marx, engels és lenin portréi korunk legyőzhetetlen eszméjének, a kommunista világmozgalom internacionalista összefogásának történelmi ívét hirdették.

a népköztársaság címerével ékített márványborkolatu díszemelvénnyel néhány perccel tíz óra előtt foglalták el helyüket a párt és a kormány vezetői: kádár jános, az mkszmp központi bizottságának első titkára, losonczy pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, benke valéria, biszku béla, focs Jenő, gáspár sándor, huszár istván, maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós és sarlós istván, az mkszmp politikai bizottságának tagjai, borbély sándor, gyenes andrás, győri imre és havasi ferenc, a központi bizottság titkárai, brutyó jános, a központi ellenőrző bizottság elnöke, továbbá a főváros párt-és tanács vezetői, a társadalmi és a tömegszervezetek képviselői, a munkásmozgalom veterán harcosai, a kitüntetett szocialista brigádok, s a termelésben élenjáró munkáskollektívák képviselői.

a neves közéleti személyiségeket és a 35 országból hazánkba érkezett - a munkásosztály nemzetközi ünnepét budapestben köszöntő - külföldi szakszervezeti delegációkat vörös székfűcsokokkal 2000 budapesti uttörő köszöntötte. pontosan 10 órakor harsantak fel az ünnepség kezdetét hirdető fanfárok, s indult el a nemzetköziség gondolatát jelképező zászlósor, jelképezve az emberi-ség teremtő összefogásának, békés jövőjének közös érdekét. a munkásmozgalmi indulókra kilenc oszlopban vonuló budapestiek tisztelettel emlékeztek az osztályharcos munkásoknak a múlt században gyökerező közös harcára. kilencven év előtti kiemelkedő eseményre, az 1886-ban vérbe fojtott chicagói tüntetésre, amelynek nyomán a második internacionálé foglalta ünnepi, nemzetközi tanúságtevő keretbe május 1-ét. a budapesti dolgozók sorában ott haladtak a tanácsköztársaság még élő veteránjai, emlékezve és emlékeztetve a hat évtizeddel ezelőtti első szabad május elsejére, a proletár diktatura győzelmére.

/folyt köv/
16.55/ny

-10-

1979 UG

bb 7. / a budapesti ...1.folyt/ny

a különböző nemzetek zászlainak sugara vonta körbe a nagyméretű ötágú vöröscsillagot, amelyet a felvonulási térre begördülő óriási földgömb követett. a glóbuszt a magasba emelő stilizált kezek a béke kelyheként óvták. és ezt követően megindult a hömpölygő áradat, a budapestieket képviselő dolgozó negyedmillió menete. a szünni nem akaró - ám a felszabadult jókedvű ünnepelésen mist sem változató- eső ellen védő ernyők fölött zászlók, májusfák, transzparensok hullámoztak a magasba. a szocialista munkaversenyben kimagaslott, kiváló vállalati címmel és oklevéllel kitüntetett gyárak, brigádok képviselői, párt- és állami vezetők haladtak a ii., a iii., a iv., az v., a vi., a vii., a viii., a ix., a x., a xi., a xiii., a xix., a xx., és a xxi. kerületiek menetének élén. a szép hagyományokhoz hiven a főváros különböző városrészeiből magukkal hozták gyárak, üzemük termékeinek kicsinyített mását, makettek utaztak a gépkocsik hátán. a táblák feliratai a szocialista építőmunka eredményeit köszöntötték, s mozgósítottak a xi. pártkongresszus határozatainak végrehajtására,

az 1979-es s az v. ötéves terv megvalósítására. a béke, a nemzetközi enyhülés, az imperialistaellenes erők összefogása, az erópai biztonság és együttműködés további erősítése - a dolgozók maguk készítette transzparensi hirdették a világ haladó erőinek céljait.

az idén is a vállalatok termékeit jelképező, gazdasági sikereikről hírt adó makettek, feliratok színesítették a mentet. az országos televízió és a ganz mávag gyár motorvonatai a két nagy kőbányái vállalatnak a nemzetközi piacon is közkedvelt gyártmányait fémjelezték. ezüstös öltözetben és szélés karimájú kalpagban integettek egy teherautó hátáról az öntők. az októberi forradalom érdemrenddel kitüntetett csepel vas- és fémművek dolgozóinak transzparensain a hatékonyság és a minőség, a mindennapos munka legfőbb törekvései elevenedtek meg. „a vállalat termelékenységére 1978-ban 12.9 százalékkal emelkedett, - ezt adta tudtul a láng gépgyáriak mozgó felirata. mindarról, ami a sikerek mögött meghúzódik - a munkaszervezésről, az ésszerű fejlesztésről a termékszerkezet átalakításáról - a többszörösen kitüntetett, a menetben egymást követő szocialista brigádok táblái szóltak. az ujbpestiek, az erzsébetiek, az angyalföldiek menetében fel-fel-tüntek a kgst 30. évfordulóját éltető transzparensok. a szocialista országok gazdasági együttműködésének, a gyártásszakosításnak, a tudományos eredmények közös felhasználásának, az integrációnak az eredményei-, termékek képében, - ott utaztak a hajógyáriak, a medicorosok és a csepel autósok gépkocsijain is.

/folyt köv/
17.10/n

1979 UG

-11-

bb 7. / a budapesti ...2.folyt/ny

a tömött sorokban hömpölygő menet meg-megtorpant a tribün előtt, amelyről a külföldi küldöttségek képviselői tolmácsolták afrika, amerika, ázsia és európa népeinek, munkásosztályainak üdvözlését. apró ajándékok, jelvények, zászók cseréltek gazdát, s a budapestiek magasba emelt, összezörpített öklökkel biztosították szolidaritásukról a függetlenségükért, szabadságukért küzdőket. a vengeres dallamára vonultak fel a demokratikus ifjúsági világszövetség budapesti központjában dolgozók, s a hangszóróból harsogó indulókra lépdeltek budapest egyetemistái, főiskolásai, s persze a legkisebbek, akik alaposan bebugyolálták a ,, lovagoltak,, az apukák nyakában.

„, korszerűbb termékszerkezet - növekvő export,, - emeltek magasra az öntődei vállalat dolgozói gazdasági fejlődésünk egyik mottóját. a fehér zászlókon egymásba fonódó öt karika a közelgő moszkvai olimpiát köszöntötte, s egyben a magyar vállalatok, a stúdióberendezéseket, magnetofonokat és egyéb híradástechnikai cikkek gyártó üzemek munkáját is jelképezte. az egyik olimpiai ,, szállító,, a finommechnikai vállalat dolgozói méltán büszkélkedhettek azzal, hogy évente mintegy 10 százalékkal növelik exportjukat, minőségi termékekkel öregbítve iparunk jó hírét. a kéziszerszámgyáriak mozgóhíradója arról vallott, hogy 1975-höz viszonyítva az idei évre 140 százalékra növelik a termelést. a csavaripari vállalat munkásai már az 1979. i. negyedévi sikerekről tudósítottak: tulthjesítették a tervüket. a vegyerműveket építő és szerelő vállalat egyebek között orenburg és paks nevét festették szobányi préseltlemez táblára. a két szó mögött gázhordozó csőkiágók, s az ország energiaellátásában ugyancsak kiemelkedően fontos atomerőmű építkezése, fagyban és kánikulában végzett munka huzódik meg. a szeles, esős időre fittyet hányó, fáradhatatlanul a dobokat pergető kisdobosok vezették a pedagógusok menetét. kórházak, rendelőintézetek orvosai, ápolónői, asszisztensei, a gyógyító-megelőző munka mindig készenlétben álló dolgozói az esőkabátok alól kibukkanó fehér köpenyben köszöntötték a tribünön ülőket. a színházi világból, a mozikból, a televízió képernyőjéről ismert művészek is felütneték a még fél 12-kor is szakadatlanul hömpölygő menetben. a gazdag műsortárház címeivel dekorálták a rádiósok autóját, s vonultak a tévések is, no persze annak az operatőrnek a kivételével, aki az építő szak szervezeti székfoglalásának tetejéről rendíthetetlenül fényképezte a menetet.

/folyt köv/
17.20/n

18¹⁵ UG

• -12-

bb 7. / a budapesti3.folyt/ny

a nemzetközi gyermekév, az 1979-es eszrendő kiemelkedő esemény-sorozata kapcsán számos kollektiva társadalmi munkát, kommunista műszakot vállalt, a felvonuláson is hirdetve: így kívánnak hozzájárulni az óvodák, bölcsődék építéséhez, s a fejlődő országbeli apróságok segítéséhez. a medicináiról közismert kőbányai gyógyszergyár ezuttal hatalmas tubusokat vonultatott, babatestápolószerek színes, nagyított mását.

a hazai építőmunka eredményei, s a proletárnemzetköziség, a szovjetunióhoz, a szocialista országokhoz fűződő testvéri barátság, valamint a nemzetközi szolidaritás jegyében vonultak a budapestiek. hazánk lakóinak proletár internacionalizmusát hirdették a fővárosi gyárak dolgozóinak, iskolai tanulóinak kezében a ,, veled vagyunk vietnam! ,, feliratu táblák. a pattogó ritmusu munkásmozgalmi dalokra, a menetet meg-megszakító színes ruhába öltözött népi táncosok, együttesek, valamint a vándor sándor fesztiválon részt vett kórusok dalaira vigan, jókedélyűen hullámozott egészen délig a tömeg.

az utolsó felvonás, az impozáns menet záróképe ezuttal is a fiataloknak jutott. piros tréningruhába öltözött ifjak nyitották meg a vörös csillag érdemrenddel kitüntetett magyar honvédelmi szövetség reprezentánsainak menetét. vitorlázó-és sárkányrepülő, terepszínű egyenruhában ejtőernyősök, modellezők és könnyűbuvárok lépdeltek egymás mögött. őket a sportolók követték, 800 fiu és 800 lány vörös, valamint nemzeti színű zászlókkal leptek el a disztribűn előtti teret. színes öltözékben, apró zászlócskák játékaival 5000 fiatal formázott élőképeket. a vizes kockaköveken nagyokat csattantak a tornacipők, s kirajzolódtak a mondatok: ,, edzett ifjúság,, ,, sportolj velünk,, nemzetközi gyermekév 1979,, s végül a május elsejei ünnepet is jelképező vörös csillagot formáltak a térre a fiuk és a lányok. a felvonulás az internacionálé hangjaival ért véget./mti/

17.30/ny

18²⁰ UG

-.-
-13-

bb 3. / május elseje3.folyt/ny

borsodban százezrek ünnepeltek május elsején. miskolcon több mint 150 üzemből, vállalatból, intézményből és iskolából mintegy 80 ezren vonultak el a hősök terén felállított dísztribün előtt, ahol a megye és a megyeszékhely párt-és állami vezetői, az üzemek kiváló munkásai, valamint a munkásmozgalom veteránjai köszöntötték a színes felvonulást. a menetet a borsodi szénbányák dolgozói nyitották meg, majd vörös zászlóerdő alatt vonultak fel a diósgyőri Lenin kohászati művek dolgozói, olvasztárok, martinások, az új acélmű építői. ünnepi felvonulást tartottak ózdon is, ahol a környező falvak termelészervezeteinek tagsága együtt vonult fel a kohászokkal. ünnepi felvonulást és nagygyűlést rendeztek a várossá alakulásának 25. évfordulóját ünneplő kazincbarcikán, ahol a felvonulás után vidám majális tartották a társadalmi munkával létesített piehőparkban.

több mint száz iskola, gyár, vállalat, nagyüzem és intézmény csaknem 30 ezer diákja, dolgozója és alkalmazottja vonult fel a nyíregyházi ünnepségen. a több mint kétórás felvonulás élén a kiváló vállalat címmel kitüntetett kollektívák képviselői haladtak. első ízben vettek részt a május 1-i ünnepségen az elmúlt szeptemberben elkészült és átadott új oktatási intézmények - a nyíregyházi 17. számú általános iskola és az ipari szakközépiskola- diákjai és pedagógusai.

első alkalommal köszöntötték városlakóként a munka ünnepét a fehérgyarmatiak és a vásárosnaményiak. az idén január 1-én városi rangra emelt települések dolgozói a délutánt vidám majálison töltötték el. nyírbátorban munkás-paraszt-katona találkozón vettek részt a felvonuló üzemek és termelészervezetek munkásai. tiszaszalkán három község, tiszaszalka, tiszavid és tiszadony lakói ünnepeltek közösen. itt a helyi tsz és a magyar acélárugyár dolgozói rendeztek munkás-paraszt találkozót.

a zászlódiszbe öltözött debrecen lakóit zenekarok ébresztették május 1-én, s mire a felvonulás megkezdődött, elállt az addig szemerkélő eső is, előbujt a nap.

a szinpompás debreceni menet a hagyományokhoz hiven a nagyállomás elől indult, a város főutvonalain át haladt a nagyerdőbe. az arany bika előtt felállított dísztribünön köszöntötték a felvonulókat a megye és a város vezetői, itt foglaltak helyet a munkában élenjáró dolgozók, a szocialista brigádok vezetői.

/folyt köv/
17.45/ny

-14-

18²⁵ UG

bb 3. / május4.folyt/ny

a kétórás menetet a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárának dolgozói, valamint a nádudvari vörös csillag termelészervezet tagjai nyitották meg. utánuk a kiváló vállalat címet elnyert üzemek, szervezetek menete következett. a debreceni május 1-i felvonuláson több mint 40 ezren vettek részt.

a felvonulás után a negyedében majális rendeztek. a nagyerdei szabadtéri színpadokon egész napos műsort adtak a csokonai színház művészei, valamint az amatőr ének-és tánccsoportok. a jubileumi játszótéren uttorővezetők tartották játékos foglalkozásokat a gyerekeknek, amit rajzverseny követett.

hajduszoboszlón a város dolgozóival együtt vonultak fel együtt ünnepeltek a kabal cukorgyár lengyel építői.

heves megye dolgozói gazdag ünnepi programmal köszöntötték május 1-ét. eger köpontjában a dobó istván téren délelőtt 10 órakor ünnepi nagygyűlést tartottak, mintegy tízezer résztvevővel. az ünnepség után az egriek megtekintették a gárdonyi géza országos diáknapi résztvevőinek gálaműsorát. ünnepi nagygyűlést rendeztek a megye számos más településén is. heves nagyközségben a helybeliekkel együtt ünnepeltek a környékbeli községek lakosai is. az egercsehi bányász zenekar kora reggel az üzem bejáratánál köszöntötte a mélybe szálló bányászokat.

kecskeméten harsonák jelére kezdődött meg a május elsejei felvonulás. a megyeszékhely új városközpontjában, a mákus 1. téren felállított díszemlényen bács- kiskun megye és a város vezetőivel együtt pozsgay imre kulturális miniszter, valamint nyers rezső és molnár frigyos, kecskemét országgyűlési képviselői köszöntötték az ünneplőket. a tribün előtt több mint másfél órán át vonultak a megyeszékhely iskoláinak tanulói, a sportolók, a város vállalatainak, gyárainak, intézményeinek dolgozói, a szocialista brigádok tagjai. még javában tartott a kecskeméti szinpompás felvonulása, amikor a régi városközpontban, a tágas sétáló-téren megkezdődtek a gyermekeket szórakoztató bábelőadások, s a munka ünnepét és a nemzetközi gyermekévet köszöntő aszfaltrajz- versenyek. a kecskeméti dolgozók egésznapos ünnepe a hagyományos majálissal folytatódott a vasutkertben, ahol népi együttesek szórakoztatták a közönséget. a majális érdekessége a képfestés hagyományait bemutató kiállítás és vásár, amelyet a kecskeméti múzeum rendezett. bács kiskun megye többi városában, és valamennyi községében vidám majálisokon, gyűléseken, felvonulásokon köszöntötték a munka ünnepét. kiskunhalason a hagyományos május elsejei nemzetközi lovasverseny gazdagította a programot. baján a petőfi-szigeten volt majális. itt szolidaritási vásárt is rendeztek, amelynek a bevételét az ensz által meghirdetett nemzetközi gyermekévi számlájára

fizetik majd be.

-15-

/folyt köv/
17.55/ny

18³⁰ UG

bb. 3. / május5.folyt/ny

a szüntelenül zuhogó eső ellenére is ezrek és ezrek igyekeztek tatabányán a gyülekező helyekre, s így az eredeti program szerint, pontosan 10 órakor megkezdődött a bányászváros lakosságának színes felvonulása a felszabadulás-téren felállított dísztribün előtt. a hagyományokhoz híven most is a szénbányák dolgozói vonultak az üzemek élén. hatalmas tehergépkocsikon csillogó szenet szállítottak, s a munkaruhába öltözött bányászok korszerű mentőkészülékeket, műszereket vittak magukkal. új szállítóberendezések, fejtő-és rakodógépek makettjeivel szimbolizálták, hogy mennyire megváltoztak a bányászok munkakörülményei. a legújabb lángálló munkaruhákba öltözött bányamentők bemutatták a felvonuláson a szovjet-magyar kooperációban készült különleges rohamkocsikat is. a bányászok blokkjában meneteltek a szovjet földtani expedíció tagjai is, akik az új szénlelőhelyek, az új bányák építésében segítenek. bár mindvégig esett az eső, másfél órán át tartott tatabányán a felvonulás, egyetlen üzem kollektíváját sem riasztotta el a rossz idő.

komárom megye valamennyi városában és a nagyobb községekben is jóhangulatú felvonulással köszöntötték május elsejét. több ipari településen a környék munkásai és mezőgazdasági dolgozói közösen ünnepeltek. komáromban például a helyi lakossággal együtt vonultak fel az ácsi cukorgyár, az almásfüzitői timföldgyár, a kőolajfeldolgozó vállalat munkásai a nagyigmándi és a bábolnai mezőgazdasági dolgozókkal.

szekszárdon, tolna megye székhelyén csendes esőre ébredt az idei május elsején a város lakossága. de fél tízre, a felvonulás kezdetére kiderült az ég, s csak néhányszor szemerkélt az eső a másfél órás menet alatt. a kiváló üzemek, vállalatok és szövetkezetekkel együtt vonultak fel az eredeti viseletű népi együttesek, köztük a bogyszlói és a váraljai népi együttes. több vállalat, szövetkezet szovjet vendégekkel együtt vonult fel.

a felvonulás után az ujonnan létesített prométheusz sziklapark szabadtéri színpadán megyebeli népi együttesek adtak műsort. külön program várta a gyerekeket a városi uttörőházban.

/folyt köv/
18.00/ny

18³⁰ UC

-16-

bb 3. / május6.folyt/ny

színes nemzetközi viseletbe öltözött laoszi, tanzániai és szudáni fiatalok is résztvettek a szombathelyi május elsejei ünnepségen. a külföldi diákok a városhoz közel fekvő vép község mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetében tanulnak, és magyar társaikkal együtt vettek részt a közel harmincezer szombathelyi dolgozó színes menetében. a város 16 ki-tüntetett vállalat, üzeme nyitotta meg a több mint egyórás felvonulást, amelyet az eső sem tudott megakadályozni.

pécsett zenekar ébresztette a város lakóit május elsején. fél kilenckor a fanfárok hívó jelére először a gyárvárosi általános iskola uttörő fuvószeneke indult a dísztribün felé, ahol száz ki-tüntetett dolgozó, a munkásmozgalom veteránjai is helyet foglaltak, majd a megye és pécs vezetői, utánuk pedig egy ötszáz tagú uttörő csapat vonult a tribünhöz. ezután a sportolók következtek, majd elkezdődött a dolgozók felvonulása, amelyet a hagyományokhoz híven a mecseki szénbányászok menete nyitott meg. utánuk a mecsekaljai város híres könnyűipari üzei, a bőrgyár és a kesztyűgyár következtek. rögtönzött divatbemutatót is tartottak pécsi bőrből készült nagyon szép ruhákból. több mint két és fél-órán át tartott a felvonulás, amelyet a többször eleredt eső sem tudott leállítani.

pécs határában, az égervölgyi kirándulóközpontban avatási ünnepség is volt május elsején. az 508-as szakmunkásképző iskola növendékei vették birtokba a társadalmi munkájukkal létesült hunyadi jános honvédelmi klubot.

somogy zászlódiszbe öltözött városaiban és falvaiban a szemerkélő eső ellenére is tízezrek vettek részt a május elsejei felvonulásokon és majálisokon. kaposvárott a kétórás felvonulást a kisz fiatalok ifjугárdista ruhás csapata nyitotta meg, amelyet az általános iskolások vidám tarka serege követett. ezután az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói érkeztek a kossuth téren felállított dísztribün elé. az idei május elsejei felvonulás egyik színpontja volt az is, hogy a kaposvári huskominát dolgozóival együtt vonultak fel a vállalat rekonstrukciós építkezésen dolgozó külföldi munkások is.

délután a centenáriumi parkban, a desedai és átókaji park-erdőben találkoztak egymással a munkások a helyi, valamint a városkörnyéki termelősövetkezetek tagjai.

/folyt köv/
18.10/ny

18³⁵ UC

-17-

bb 3. / május ...7.folyt/ny

a zalaí városokban, falvakban a zuhogó eső miatt elmaradt a felvonulás. a szabadtéri rendezvények helyett zalaegerszegen nagykanizsán és lentiben a művelődési központban, keszthelyen pedig a városi színházban nagygyűlésen köszöntötték a munkásosztály nemzetközi ünnepét.

az eső sem szegte kedvét a fejér megyei felvonulóknak, székesfehérváron és dunaujvárosban tízezer dolgozó haladt a színpompás május elsejei menetben. a felvonulást a fiatalok és az iskolák tanulói nyitották meg, majd a „kiváló vállalat”, cím idei kitüntetett kollektívái, a videotón és fejér megyei állami építőipari vállalat, illetve a dunaujvárosi dunai vasmű és az ingatlankezelő vállalat dolgozói haladtak a menet élén.

székesfehérváron május elsején fejeződött be az országos diáknapi háromnapos rendezvénysorozat. a három megye és főváros 55 középfokú tanintézetének legjobb előadói több mint száz művészi produkcióval mutatkoztak be. kedden a vörösmarty színházban rendezett záróünnepségen a legjobbakat fesztivál-díjjal jutalmazták./mti/

-. -

bb 8. műsoros majálisok - ünnep a fővárosban

t kj/ny pr

1979 május 1.

a fellobogozott, feliratokkal díszített főváros számos kerületében zenés ébresztő köszöntötte május 1-én a budapestieket - mozgalmi indulókat, az ünnepet köszöntő dalokat harsogtak a hangszórók.

mint minden május 1-én az idén is - az esős idő ellenére - sok látnivaló és szórakozás várta az ünneplőket. a városligettől az asztalos jános ifjúsági parkig változatosabbnál változatosabb műsoros rendezvények, gyermekelőadások, hangversenyek és sportvetélkedők követték egymást.

az egyik leglátványosabb ünnepi rendezvény színhelye a viii. kerületi asztalos jános ifjúsági park volt. a hírlapkiadó vállalat hét lapja - az esti hírlap, a hétfői hírek, a képes újság, a lobogó, a ludas matyi, a magyarország és a nők lapja - csaknem száz munkatársa közreműködésével rendezték meg a sajtófesztivált.

/fölt köv/
18.40/ny

19⁰⁰ UG

-18-

bb 8. / műsorosfoyt/ny

az újra és újra megersdő esőven is több mint kétezer szórakozni vágyó budapesti szeme láttára készítették el a szikra lapnyomda fiataljai - több kiadásban - a sajtófesztivál újságját. a nők lapja sátra előtt vérbeli csinn bumm cikrusz zajlott: bili- csi tivadar, rátonyi róbert, esztergályos cecília és társaik szórakoztatták a legifjabbakat - és szüleiket. a szépítkezni vágyók részére kozmetikai tanácsadó működött: szaktanácsokkal látták el az érdeklődőket. a sajtófesztivál érdekességeként az erre az alkalomra életre hívott „élő újság”, riporterei - ezuttal - mikrofonnal a kézben készítették a „lapot”,.

az ifjúsági park területén kiállításon vonulztatták fel termékeik legjavát a viii. és a ix. kerületi vállalatok, s bemutatót tartottak az mhsz és a hazafias népfrent pavilonjaiban is. a hagyományos rajzversenyek és sportvetélkedők sem maradtak el: a vállalkozó kedvű fiatalok a zuhogó esőben futottak, ugrottak, futballoztak.

a kellemetlen, esős idő ellenére is „nagyüzem”, volt a városligetben. a sajtóudvarban egymást érték a rendezvények, s a színpadok környékét nehezen lehetett megközelíteni a zsúfoltság miatt. több ezer vendég szorult ki a népszabadság politikai fórumáról: az eső miatt a körszínházban rendezett műsornak csupán nyolcszázan lehettek részesei. napjaink legidősebb, a embereket leginkább érdeklő több száz kérdésre grósz károly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter, békesi lászó, a fővárosi tanács elnökhelyettese, valamint a lap munkatársai, külföldi tudósítói válaszoltak.

ugyancsak a körszínház volt a színhelye a nemzetiségi néptánc bemutatónak, abl a táncházban este is a fiatalok szórakozhattak.

a városmajori szabadtéri színpad is több rendezvénynek adott otthont: „móka és muzsika”, címmel a kaláka együttes, csáky kányi lászó és levante péter ifjúsági műsorát rendezték meg, s itt várta az érdeklődőket a lapkiadó vállalat könyvsátora. a xviii. kerületi uttörőpark ünnepi majálisán mini-vidámpark és bábszínházműködött, sportvetélkedők és népi együttesek műsora váltotta egymást. a vásáron népművészek, fazekasok, faragók, kékfestők árulták portékájukat, valamint a kerületi üzemek, szövetkezetek és kiskereskedők mutatták be - árusítással egybekötve - termékeiket./mti/

18.50/ny

19⁰⁰ UG

-. -
-19-

bb 9. a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 1. hírünk / zenés / 1 bek. 7-8. sorában
a szöveg helyesen:

... fuvós zenekara kísérte a ,, parádét,, majd a karmester ...

/mti/

--

bb 10. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

ny pr

1979 május 1.

1. zenés őrségváltás / 2.sz. jav./
2. időjárásjelentés
3. május elseje vidéken / 4.sz. jav./
4. kádár jános nyilatkozata
5. kádár jános és gáspár sándor külföldi szakszervezeti vezetőkkel találkozott
6. külföldi szakszervezeti vezetők nyilatkozata
7. a budapesti dolgozók május 1-1 felvonulása / 3.sz. jav./
8. műsoros majálisok
9. a szerk. figy.
10. hírjegyzék

Az 1.sz. jav. az 1.sz. gyorsíróra vonatkozott.
v e g e .

készült az mti belföldi főszerkesztőségében.
szerkesztette: fehér péter

-20-

19.55/ny

20^{or} *ca*

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. május 2. s z e r d a

bb.1. ,,a vöröskereszt enyhíti a szenvedést,, - kaposvári julia
főtitkárhelyettes nyilatkozata

dg/ra/um bc hgy

1979. május 2.

- az emberiség nem tudta szótárából számítani a ,,szenvedés,, -
t, okkal tüzte tehát a 126 nemzeti szervezetet tömörítő világ-
mozgalom idején, május 8-i világnapi zászlajára a jelszót: ,,a
vöröskereszt enyhíti a szenvedést,, - mondotta kaposvári ju-
lia, a magyar vöröskereszt főtitkárhelyettese deregán gábornak,
az mti munkatársának adott nyilatkozatában. - a szenvedések szá-
mos formája megtalálható Magyarországon is; gyakran okai pél-
dául a szomorúságnak a betegségek, az egyéni tragédiák, a ma-
gány. Fontos feladatunknak tekintjük tehát, hogy közreműködünk
a szenvedések okainak felderítésében, a fájdalmak enyhítésé-
ben, megszüntetésében. - kötelességünk ezért, hogy nyitottabb
szemmel, és érzőbb szívvel járjunk, meglássuk és próbáljuk meg-
érezni embertársaink gondjait, bajait. úgy gondolom azonban,
hogy ez - függetlenül a világnapi jelszótól - mindannyiunk fel-
adata, a szocialista társadalom emberének egyik jellemző szemé-
lyiségvonása kell legyen. a több mint egymillió tagot számlá-
ló hazai vöröskeresztes mozgalom viszont - tekintettel a nem-
zetközi gyermekévre is - két fontosabb tevékenységi terü-
letre szeretné ráirányítani a figyelmet. a testi, érzékszer-
vi és értelmi fogyatékos gyermekek életére és gondjaira, va-
lamint az idős magányos emberekre. az élet nehéz helyzetében
ugyanis a gyerekek és az idősek szenvednek leginkább.

/folyt.köv./

10^{or} VG

-1-